

筑牢安全生产坚固防线

正强

年终岁尾之际，安全生产工作愈发重要而紧迫。此时，企业生产热火朝天，用火用电需求增加，冰雪天气增多，使得各类安全风险交织。因此，扎实做好安全生产工作，织密防护网，意义十分重大。

思想是行动的先导。在安全生产的道路上，“麻痹大意是最大的隐患，失职渎职是最大的祸根。”以往诸多惨痛的教训无不表明，思想上的松懈往往是事故的根源。首先要克服麻痹大意思想，时刻保

持高度警惕，将安全意识深植于心，用严谨的态度对待每一处潜在风险，认真落实安全生产责任制，坚决筑牢安全生产防线。

行动落实是安全的保障。抓好安全工作重在行动、贵在实干，要紧盯重点领域，加大安全巡查的力度和频率，对交通运输、矿山、建筑施工、化工等重点行业和领域进行全面、细致、深入排查。严格整治超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行

为；严格预防火灾，确保公共场所、居民小区消防设施完备有效，疏散通道畅通无阻；严格抓好企业生产秩序和安全规范的落实，尤其是危险品生产企业，更要强化监管，使得安全生产可控有效。

优良作风是落实的关键。安全责任能否落实到位，考验着各级作风。广大干部及企业负责人要深入一线，真抓实干，严字当头，以“零容忍”的姿态铁腕整治安全生产的“痛点”“堵点”，对出现的重大典

型问题隐患，第一时间督办、警示曝光、及时追责。各安全环节责任人，要以守土有责的责任感，把作风体现在具体工作中，及早发现解决各类安全隐患，切实把好“安全关”。

安全是发展的前提，发展是安全的目的。在年终岁尾的关键时期，一定要统筹好发展和安全，以强烈的责任感、扎实的工作和精细的举措，筑牢安全生产的坚固防线，以实际行动为迎接新年的到来创造平安祥和的环境。

压实责任强化措施 锚定目标加压奋进

市领导在麟游县检查治理欠薪和苏陕协作工作

本报讯（刘小祥）12月13日下午，市委常委、副市长李明泉前往麟游县检查治理欠薪和苏陕协作工作。

李明泉一行先后检查了麟游经济技术开发区标准化厂房一期建设项目保障农民工工资支付工作情况、麟游县苏陕产业园煤炭强链项目（苏陕三期）建设进展工作。他强调，要全面落实项目建设任务，积极主动破解项目推进中遇到的困难和问题，盯紧盯牢项目建设时间节

点，压紧压实各方责任，切实加快工程建设进度，保质保量完成建设任务。

在检查保障农民工工资支付工作时，李明泉指出，临近岁末，正值工资结算高峰期，保障农民工工资支付是当前的一项重要工作。各有关部门要提高政治站位，强化责任担当，紧盯房地产企业、建筑工程、国企项目等重点行业领域，摸清欠薪底数，快速核查处置，切实保障农民工合法权益。

持续靶向发力 巩固整治成效

我市召开机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作推进会

本报讯（记者 邵菲菲）12月13日下午，我市召开机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作推进会，会上通报了专项整治工作进展情况，安排部署下一步工作。

为贯彻落实中、省关于持续深入打好污染防治攻坚战决策部署，严厉打击机动车排放检验领域第三方机构弄虚作假行为，今年9月底，我市启动了机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作。市上第一时间成立领导小组，召开动员会，制定印发《机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作方案》，邀请行业专家对执法人员

进行业务培训两次，推动专项整治工作深入开展。各县区及市生态环境局、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市交通运输局、市场监督管理局等六部门深入机动车排放检验领域第三方机构开展政策宣讲和调研指导，引导第三方机构自查并及时整改，提高第三方机构守法经营、诚信经营意识。据了解，截至目前，全市共检查机动车排放检验机构80余家次、汽车排放性能维护站50余家次，其他维修机构60余家次，发放法律法规及技术指南200余份，帮扶指导解决了一批重点、难点问题，专项整治工作取得了阶段性成效。

会议要求，各县区、各级相关部门要充分认识加强机动车排放检验领域监管的重要性，突出工作重点，持续靶向发力，健全长效机制，推动专项整治工作走深走实。

拓宽融资渠道 助力民营企业发展

宝鸡市资本市场支持民营经济发展专场培训会举行

本报讯（记者 杨曙斌）12月13日，由市委金融办、市工信局联合行业协会共同举办的宝鸡市资本市场支持民营经济发展专场培训会举行，旨在引导民营企业借助资本市场的力量实现转型升级，助力全市经济社会高质量发展。

会上，陕西资本市场服务中心、北交所西北基地、国信证券有关专家分别进行了授课。各县（区）委办、宝鸡高新区金融办、省市级上市后备企业、市民营企业协会、市中小企业协会会员单位负责人等近300人参加会议。

会议强调，市级相关部门要当好民营企业对接资本市场的“护航员”，用足用好我市各项政策措施，用市场化方式帮助民营企业加快转型升级，引导要素资源向科技创新领域集聚，高效支持民营企业

科技创新；金融机构要多样化创新，构建金融支持科技创新的多层次服务体系，满足民营企业开展科技创新的金融需求；民营企业要提升对资本市场的认知和运用能力，善于借助资本市场，做强创新主体，激发创新创造活力。

2024年西部示范知识产权强省建设典型优秀案例发布——

我市一案例上榜

本报讯（记者 邵菲菲）日前，记者从眉县市场监督管理局获悉，省知识产权工作领导小组办公室日前发布了2024年西部示范知识产权强省建设典型优秀案例，陕西省地理标志产品检验检测（宝鸡）中心的“检测中心敢为人先，特色鲜明赋能发展”案例获评优秀案例。

此外，陕西省地理标志产品检验检测（宝鸡）中心还充分发挥自身优势，赋能产业发展，在省、市知识产权管理部门指导下，积极开展地理标志产品潜在数据挖掘、地理标志保护产品申请、登记、用标及标准制定、技术咨询等服务工作，为促进猕猴桃、苹果等地理标志保护产品产业高质量发展保驾护航。

陕西省地理标志产品检验检测（宝鸡）中心成立于2022年，是全国首家省级地理标志产品检验检测中心。该中心以服务全省地理标志产品产业高质量发展为目标，以深入实施地理标志运用促进工程为抓手，强化队伍建设，优化人才保障，与中国农科院、西北农林科技大学等科研院所协作，建设地理标志产

品检验检测（宝鸡）中心还充分发挥自身优势，赋能产业发展，在省、市知识产权管理部门指导下，积极开展地理标志产品潜在数据挖掘、地理标志保护产品申请、登记、用标及标准制定、技术咨询等服务工作，为促进猕猴桃、苹果等地理标志保护产品产业高质量发展保驾护航。

岐山县仓颉庙村改进红萝卜种植方式——

萝卜种子编成线 精准播种效益好



村民采收红萝卜

本报讯（王茜）“你瞅，俺们今年用新方法种出的红萝卜，跟一个模子里刻出来的一样，大小均匀，产量还高。”近日，在岐山县凤鸣镇仓颉庙村，560余亩“透心红”红萝卜喜获丰收，村民忙着捡拾、掐叶、分装。据悉，该村通过改进种植方式，既保障了红萝卜优质高产，还实现了节本增效。

仓颉庙村地势低洼，气候湿润，“透心红”红萝卜一直是当地特色农产品。“以前用土办法播种会出现种量大、出苗困难、缺苗断垄等现象，于是我们改进种植方式，采用编绳高垄种植，就是将种子均匀地编绑在特制的绳子上，然后将绳子直接埋入高垄中，从而实现种子的精准播种。同时配合种子包衣、滴灌等高产技术，种出来的红萝卜不仅长度平均可达20厘米，而且成品率在90%以上，具有更高的经济效益和市场竞争能力。”仓颉庙村党支部书记王宝红说，今年种出的红萝卜不仅品质好，产量也比往年提升了不少，平均亩产在4000公斤左右，产量约220万公斤，销售额可达310万元。

“今年我用新方法种的10亩红萝卜不仅卖了好价钱，还省

时、省力、省种子，闲暇时间我还能在村里的合作社务工增加收入。”仓颉庙村村民王福力说。

乡村振兴进行时

凤县留凤关镇 新建10座便民桥 解决村民出行难



建成投用的费家庄村五组人行吊桥

本报讯（记者 王菁）“今年村上新建了便民桥，不仅生活便利了，我们发展产业也更有信心了。”近日，随着留凤关镇费家庄村五组的人行吊桥建成投用，一位村民高兴地说。今年以来，留凤关镇立足群众需求，多方争取资金，先后新建10座便民桥，解决群众出行难，助力乡村振兴。

费家庄村五组原来的人行吊桥只有1米宽，护栏高度也只有70厘米，桥面还是用木板铺设的。此次新建的桥梁宽1.5

米，钢板桥面，保证了村民的出行安全。酒奠沟村原来的桥只有3米宽，村上的林麝、中药材外运，村民都要绕行20多公里路，影响了村民的生产生活。今年10月，镇上新建的宽7.5米的胡家湾大桥投用，解决了酒奠沟村及附近4个村2000余名群众的出行和农特产品运输难题。

留凤关镇副镇长王成告诉记者：“嘉陵江支流旺峪河流经留凤关镇，桥梁需求较多，加之不少桥年久失修且规模较小，已不能满足群众生产生活需求。今年以来，我们着力解决群众急难愁盼问题，多方争取资金，新建了10座便民桥，惠及群众4000余人。”

本报讯（记者 李依涵）

12月11日，由中铁宝桥集团有限公司参建的粤港澳大湾区重大工程——黄茅海跨海通道正式通车试运营，广东珠海到广东江门的通行时间从1个多小时缩短至30分钟左右。

作为《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工建设的跨海通道工程，黄茅海跨海通道项目东连港珠澳大桥，西接西部沿海高速，是粤港澳大湾区的重要跨江通道。项目全长约31千米，海上段长度约14千米，设计速度100千米/小时。其中，中铁宝桥承建了该项目G3标段黄茅海大桥主桥钢箱梁与主塔钢锚梁的生产制造任务。项目主桥黄茅海大桥采用三塔斜拉桥设计，单孔跨径720米，桥梁全长2200米，为世界最大三塔公路斜拉桥，与港珠澳大桥、南沙大桥、虎门大桥共同组成大湾区跨

中铁宝桥参建 黄茅海跨海通道正式通车



项目技术人员现场攻关

海跨江通道群，对构建“核一带一区”区域发展新格局，助力大湾区加快形成世界级交通枢纽具有重要意义。

据悉，在黄茅海大桥建设中，中铁宝桥构建了国内先进的钢箱梁智能制造“五线一系统”，实现了钢箱梁制造自动化、数字化、智能化、绿色化，单元件制造智能设备使用

率达100%，生产效率提高了40%以上。针对黄茅海大桥钢箱梁制造关键环节设计复杂、制造难度大等特点，中铁宝桥积极开展技术攻关，实现了分体钢箱梁几何尺寸的高精度制造，有效控制变形，大幅提升了钢箱梁整体质量与耐久性。同时，中铁宝桥创新加劲机器人定位组装技术，运用多传感器融合定位算法，攻克了加劲部件定位不准、效率低下的难题，实现了加劲部件的快速精准定位，定位误差较传统工艺降低80%以上，有效提高了组装效率与质量稳定性。在焊接工序方面，自主研发的U肋内外专机焊接智能控制系统，成功解决了焊接质量不稳定、易出现缺陷的问题，保证了焊接质量的一致性和可靠性。

当好排头兵 宝鸡制造业在行动

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 李亚龙丢失残疾人证，号码为：61032719700615431043。
- * 扶风县召公镇新庄村扶贫互助资金协会丢失社会团体法人登记证书正、副本，号码为：51610324MJU494489Y。
- * 郭鹏飞丢失残疾人证，号码为：陕军C005864。
- * 李来虎丢失残疾人证，号码为：61032319650519801944。
- * 张文瑞丢失义务兵证，号码为：兵字第202366184332号。
- * 宝鸡市陈仓区县功镇人民政府（收入专户）丢失开户许可证，号码为：Z7930000321901。